

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
 1 óra 2 K 1 óra 2-50 K
 1 évre 24 K 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon: 208.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

Napközi otthonok városunkban.

Főispánunk nejének finom lelke és szociális érzéke megálta a napközi otthonra szoruló gyermekek ellátásának módját. Fehérvár területén összesen 757 gyermek szorul a napközi otthon gondoskodására, kik közül 121 kised, 336 óvodás és 300 iskolás gyermek.

A napközi otthonok jótéteményére szintén rá van szorulva és ezen számokhoz csatlakozik még a körülbelül 150 elhagyott nyilvántartott gyermek is.

A nyári gazdasági munkaidő tartamára Fehérváron szervezendő Napközi Otthonok ügyét, most gr. Károlyi Józsefné, főispánunk neje vette kezébe és megszervezi.

A költségvetés szerint a 900 gyermeknek az egész aratási és cseplési idő tartamára számított ellátási költségei 75000 koronát tesznek ki, ebből a főispán 20000 koronát a helybeli és megyebeli társadalmi gyűjtés útján remél összehozni, 25000 koronát, — tekintettel arra, hogy a napközi otthonok lakóinak 80 százalékát hadigondozandók fogják alkotni, az Országos Hadigondozó Hivataltól kért a grófnő, 10000 koronát a belügyminisztertől, a még hiányzó 20000 Kor. kénytelen a várostól kérni.

A tanács a kérelmet pártoló javaslattal terjeszti az e havi közgyűlés elé és fedezetül 10000 K-t a városi közneveléssel tüzem-péntárból. 10000 K-t pedig a házipénztárból jelölt ki.

Sokan aggódnak, hogy lesz-e napközi otthon, ha a jó főispánokithagyának bennünket?

A kérdés szinte természetes, mert annyiszor tapasztaljuk, hogy sokaknál az emberbaráti munka csak terhes kötelesség, melyet félretesznek amint lehet. Károlyi grófné nagy szociális érzéke, szeretete, törődése azonban nem határidőig tart, nem kell az elvesztésétől félni, mert határozott kivánsága minden nehézséget legyőzve, beállíthatni a tervezett napközi otthonokat, hogy Fehérvár gyermekein segítve legyen.

Ha el is megy tőlünk nagy fájdalomra, megígérte, hogy gyakran bejön hozzánk és a napközi otthonokat az ő szép gondolatai és érzései szerint vezetik.

A város tanácsa, társadalmi és a legnagyobb örömmel és készséggel van mindenben a grófné segítségére, s ha a jó kedvet Isten általa kíséri, kedves szünetidő, több kenyeret remélhetnek a mi gyermekeink.

Egyes szám ára 8 fillér.

A katona férj boszúja.

A háború öreg fája termi a maga keserű gyümölcsseit. A hazatérő hősök és nem hősök lúthban a maguk szűk körében is igazságot akarnak tenni, miután ott künn rájuk bízta a népek és országok sorsának elintézését. Nagy István 17. honvégy-e. Katona borzalmas igazságot szolgáltatott tegnap szűk családi körében. Még az orosz harctéren értesült, hogy a menyecske, aki fiatal is volt, szép is volt, nem győzi az urát várni és kutyva van a kertbe s a kutyva egy máloszajú fiatal orosz katonára. Nikolajevics Nikolaj hadseregének ifjú rabja nem elégedett meg azzal, hogy ő magyarok fogságába esett, a kékszemű, szőkehajú 25 éves menyecskeket is rabságába esett. Azt nem kereste, ezt szívesen vállalta. Együtt jártak az utcán, a muszka biztatta az asszonyt, hogy ő nagyon jó ember és hogy tüstént meghal, ha a menyecske nem viszonzózza érzelmeit. Nagyné — cezalávi nevű Téglás Erzsébet — megfedekkezett a harctéren szenvedő uráról, még a két apró gyermekéről és feltette az orosz rabságba hajlított a nyakát. Az orosz bejáratos volt hozzá s a napa, aki nem tudta nézni az álálkódó veszedelmet, hibába figyelmeztette menyét. Bizonny az is megőrlött, hogy mikor váratlan vendég zörgetett az ajtón, a menyecske a sifonérba rejtejtette a megijedt vitézt. Mikor azt mondták, hogy idegen szagot éreznek, azt felelte, hogy: olyan nincs a sifonérba. Pedig hát a máloszajú orosz ott vakarózott a sifonérban. Nagyné ott hagyta az akadékoskodó anyósát és a Havranek-utcából a Vendel utcába költözött. Az ura 30 napi szabadságra hazakerkezett a harctérről és elhatározta, hogy végére jár a dolognak. Igaz, hogy az ő szénája se igen volt rendben, azonban — úgy vélte — az igazság egyoldalúan is igazság lehet. Szerdán reggel azt mondta a feleségének, hogy kukoricát kapálni megy. Az asszony biztonságban érezte magát és ment a szive meg a balga feje után. Az embere megbizonyosodván a dologról, hogy az orosz után álálkodik, délután két óraker meglepte otthon s rövid veszekedés után melibe lötte. A lövés közelről érte az áldozatot, a jobb mellett teljesen összetépte s szarencesétlen anyá rövid vívódás után meghalt. A véres boszút állotti férj önként jelentkezett a rendőrségen.

Nagy-István 33 éves, polgári

életben városi kövező Vendel-utca 7. sz. a lakos a cs. kir. 4. utászászlóalj II. századának árkász katonája tegnap délután megjelent a rendőrségen, és az inspekciós rendőrbiztosnak Hübner Imrénének jelentette, hogy feleségét, szül. Téglás Erzsébetet a harctérről magával hazahozott manlicher karabéllyal agyonlőtte.

Tettéknek okán előadta, hogy ismételtlen leveleket kapott itthonról, amelyben rokonai, jóismerősei közlik vele, hogy felesége orosz foglyokkal és katonákkal megcsalja őt. Megtudta azt is, hogy a katonai rendőrség egy őrzárata egy izben késő éjjel lakásán a ruhaszekrényben elrejtve egy orosz foglyot talált. Felesége a 69. gyalogsági laktanyában berendezett kórházban volt alkalmazva, e kórházban orosz foglyokat gyógykezelnék, itt szővődtek a tisztességtelen viszonyok.

Délután kérdőre vonta az asszonyt, aki nem is tagadta, hűtlenségét, sőt még gorombáskodott is vele. Ez annyira in dulafta hozta őt, hogy szolgálati fegyverével, amely robbanólövedékkel volt töltve, egy két lépés távolságról lelőtte az asszonyt.

A vendel-utca 7. sz. háza családi dráma színhelyére dr. Molnár József tb. főorvos, Hübner rendőrbizos és Osváth Detektív nyomban kimentek és Nagy Istvánnét a szobában a földön arca borulva halva találák. Dr. Molnár megállapította, hogy a robbanólövedék a halo dik borda alatt hatolt a testbe és felsékel haladva öklönyi-huscsaftot tépve ki, összeroncolt a kulcsesantot, vérszeret és jobb felkarrt. A halált, amely néhány pillanat múlva következett be, a mellkasi szervek roncsolása folytán beállott belső elvérzés idézte elő.

Nagy Istvánt a rendőrség már ma délelőtti át is adta a katonai hatóságoknak. Az asszony holttestét a városi hullaházba szállították.

A könnyelmű és hűtlen asszonyok okulhatnak e véres bosszun.

— Rosz szokás. A katonáknak az a rossz szokásuk van, hogy a vasut tetején szeretnek utazni. És ez mennyire veszélyes. Igazolja, hogy e hó 29-én a Budadestről Bicskőre haladó vonaton egy szabadságra menő katonát, aki a kocsi tetején utazott, a bicskői híd oly erővel sodorta le, hogy az illető egyéb sérüléseken kívül erős agyrázkódást szenvedett.

PIREK.

— Tizenhetes Hét. A 200 K. heti jegyrendszere bevált; sorrendben kap jegyet mindenki. Csütörtökön reggel kezdtek el a színházi csarnokban levő jegyirodában az egyes jegyek eladását is. A vásár és tombola (melyet június 2-án d. u. 3 óraker tartanak meg a Zichy-ligetben) ajándéklárgyaiból néhány a Fábiny Ferenc kirakátában már látható. A bizottság felkéri a nagylelkű adományozókat, hogy adományaikat most már küldjék be a tisztí pavillonban levő bizottsági irodába. Elő állatokat, is már be lehet küldeni ugyanoda.

A romlandó holmit, mint virágtej, vaj, húslele, sütemény stb. csak szombaton vagy vasárnap délelőtti kérik beküldeni. A bizottságnak sikerült, mint már előzőleg megírjuk, sikerült a miniszteről 30 mm. lisztre, 1 mm. cukorra és 1 mm. szírra engedélyt kieszközölni. A Haggenmacher és a Dreher-féle sörlőző, Konrad és Hoffmann urak nagylelkű közbenjárása folytán nagymennyiségű sör adományozott Marschalkék husi Szeireindorfert

kolbászt jelentett be. Igen sok bort is adományoztak, ugy, hogy a vásáron lesz fejbe aprítani valót borkorcsolya is, bor is, jókedv is.

— Megemlékezés. Mély megilletődéssel és igaz részvétellel vettük tudomásul, hogy tájongsági szeretőit barátunk Vass István váratlanul elhunyt. A testet ugyan visszakapja az anyaföld, de lelke itt marad köztünk, hogy mi is avval az őnzetlen lelkesedéssel, meg nem szűnő energiával és nemes idealizmussal szolgáljunk minden jól, mint ő. Legyen áldott emléke, amely örökké éni fog szívünkben s melyet hálás kegyelettel fogunk megőrizni. A megboldogultnak osatályársai.

— Nagylelkű adomány. Csalai Kégl Dezso négyezer koronát adományozott a Tizenhetes Hétnak. Ezt a nemes cselekedetét nagy tisztí küldöttség köszönet meg a csalai kastélyban.

— Lopás. Tattay István honvédezedesnek Bánya utca 7. sz. alatti lakásán tegnap egy eddig ismeretlen illető, de kétségtelenül gyakorlott kezű tolvaj zivelt, és onnan egy ezüst-bonbon tartót egy ezüst dobozt, egy ezüst diszveretes papucsot, egy ezüst szelencét és egy ezüst cigarettá dobozt, valamennyi értékes műtárgyat több száz korona értékben ellopott. A besurranó tolvajt a rendőrség nyomozza.

— A fehérvárcsurgói községi jegyző-választása szerdán volt Kováts Sándor mőri főszołgabíró elnöklele alatt. A képviselőtestület a négy pályázó közül egyhangulag Dubek József helyettes jegyzőt választotta meg.

— A község kényelmére. A tizenhetes hét rendező bizottsága azt határozta, hogy hétfőn kocsin gyűjleti össze azokat a tárgyakat, amelyeket eddig bejelentettek. Akik ezentul akarnak ajándéktárgyakat bejelenteni, azok telefonon is bejelenthetik azt. A parancsnokság száma 46. A tárgyakat azután kocsinon vitelik el.

— A Székesfehérvári Ipartes. tőlét 1918 évi június 2-án délelőtt fél 10 órakor, határozatképtelenség esetén ugyanezen napon délelőtt 10 órakor az ipartestület tanács-termében XXXII. rendes évi közgyűlést tartja, melyre iparostársait mint az ipartestület tagjait meghívja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés az 1917. év felmerült mozzanatairól. 3. A zárszámadás, vagyonmérleg és költségelőirányzat-bemutatása. 4. Az ipartestületi házalap-ról a pénztárnok jelentése. 5. Az 1917. évi pénztári számadások felülvizsgáló bizottság bizottsági jelentés és a pénztárnok felmentése. 6. A mandátumának lejáratával kilépő 30 előjáróság; tag, 3 számvevő megválasztása. 7. Alapszabályok módosítása. 8. Eselleg beadandó indítványok tárgyalása.

— Halálozás. Csikos István, Kossuth u. 3. sz. alatti lakos, ny. tanító, f. hó 16-án Miskolcon, az Erzsébet kórházban megbalt. Szombaton délután temették Miskolcon.

A vasuti kocsi tolvaja. A bicskői csendőrs parancsnoka, Kövy Pál bravuroso fogásai közül nem utolsó, hogy a vasut körül ellenőrző útjában gyanusniak talál egy utast, kit igazolásra szólított. Az iratokból és a későbbi nyomozásból kiderült, hogy az őrmester gyanuja alapos volt, mert kiderült, hogy az illető Valentin János Békésmegye alsóménési illetőségű kaionaszökevény, aki rendszeresen lopja a vasuti kocsikat. A nála levő óriási bőröndből egy egész kis üzletet lehetett volna nyitni. Volt abban néhány vég posztó, vászon, szappan, dán tea vaj, 30 üveg parium stb. A jó madarat a budapesti hadosztály bíróságának adták át.

Köhögés ellen kifőnően bevált háziaszer a Störk-pasztila. Egy doboz ára 1.50 koron. Kapható: Szász Róbert Károly király-téri gyógyszerárában. — Tégelyben adandó szerekhez tégelyhiány miatt a tégelyeket tessék magukkal hozni.

Urania-színház

Péntek, szombat, vasárnap, május hó 24., 25. és 26-án:

Franceska Bertinivel

Mozi gyöngye.

Dráma 4 felvonásban.
Előadások: 7 és 9 órakor.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.
Rendes helyárak.

MEGNYILT. Rédei kethelyisége Kossuth-u. 14. az esti szórakozó közönség legkelemesebb helye, esténként Darázs Károly muzsikál számös pártfogást kér Rédei Vilmos.

Mozi.

Az Apolló igazgatósága közli:

A megbélyegezett. Az Apolló-színház péntek, szombat és vasárnapi ujdonsága „A megbélyegezett” c. 4 felvonásos nagyhatású dráma különös érdeklődésre tarthat számot, Berky Lili, az ismert nevű kitűnő primadonna ugyanis kétféle minőségben mutatkozik be e drámában: elsősorban, mint szerző, mert ő írta filmre Gulthi Soma „Fegyenc” c. novellája után a „Megbélyegezett” amely lyel beigazolta, hogy az irás művészetében is otthonos, másodsorban ő játssa benne a főszerepet megrázó drámai erővel. A műsori-egy szenzációs-háborus aktualitás, az Angol Tankok egészíti ki. Előadások pénteken és szombaton 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Rendes helyárak.

Az Uránia igazgatója közli:

Franceska Bertini a legszebb mozzinésznő egyik kiváló filmje kerüi péntek, szombat és vasárnap az Uránia műsorára. „Mozi csillag” címmel. Ez a 4 felvonásos dráma egy mélyes és szenvedéssel telj léánytragédiát tár elénk a legmegrázóbb jelenetekkel. A tagyogó toalettek egész sora látható ezen a filmen. Előadások köznapokon 7 és 9 órakor, vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétél.

1918. közél. szám.

Hatóságai hirdetmény.

Hatóságai liszt, cukor, kávé stb. jegyek kiosztása a következő sorrendben történik.

1918-máj. 25. d. u. 2-6-ig

Belváros

máj. 26. d. e. 8-11-ig Belváros

„ 27. „ „ Felsőváros

„ 28. „ 8-12. Palotaváros

„ d. u. 2-6.

„ 29. d. e. 8-12. Víziváros

„ d. u. 2-6.

„ 31. d. e. 8-12. Tőváros

„ d. u. 2-6.

jun. 1. d. e. 8-12. és d. u.

2-5-ig az elmaradtak.

Székesfehérvár, 1918. május hó

23-án.

Közél. ügyosztály.

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, május hó 24., 25. és 26-án:

A MEGBÉLYEGZETT

Dráma 4 felvonásban.
Főszereplő: BERKY LILY.

ANGOL TANKOK.

Szenzációs háborus aktualitás.
Előadások: 7 és 9 órakor.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.
Rendes helyárak.

!Ne feledje, hogy a 17-es honvédek hétén részt kell venni, mert jótékony célt szolgál!!

Répa eladó kicsinyben és nagyban Felsőkirály-sor 13. alatt.

Csorda-utca 12. számú ház szabadkézből eladó.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere.

4408/1918. szám.

Az élősértésekért, leöltésértésekért és sertés-termékekért követhető legmagasabb árak megállapítása.

Vég határozat.

A m. kir. ministerium 4465/1917. M. E. és 191/1918. M. E. számú rendelet, valamint az Országos Közélemezési Hivatalt vezető m. kir. miniszter 87450/1918. számú rendelete értelmében Székesfehérvár szab. kir. város területére az élősértés, leölt sertések és sertés-termékek legmagasabb árát a következőkben állapítom meg:

I. Élő sertések.

Hízaloló telepen A hizaloló telegről leg-
ab istálló átréjel alább 2 km. nél távolib
esetén tekvő helyen való
átvitel esetén

- | | | |
|---|----------|----------|
| a) A darabonként 40 kg.-nál nehezebb, de legfeljebb 125 kg. súlyú sertésnek levágás céljából eladásnál elősúly kilogrammonként | 6 K 50 f | 6 K 80 f |
| b) A darabonként 124 kg.-nál nehezebb de legfeljebb 150 kg. súlyú sertésnek levágás céljából eladásnál elősúly kilogrammonként | 6 K 60 f | 6 K 98 f |
| c) A darabonként 150 kg.-nál nehezebb, de legfeljebb 150 kg. súlyú sertésnek levágás céljából eladásnál elősúly kilogrammonként | 6 K 80 f | 7 K 20 f |
- magasabb árát követelni vagy fizetni tilos.

II.

Leölt sertéseknek, egészben vagy féldarabokban, valamint sertés-termékeknek adásvételére a termelő és viszonteladó közötti forgalomban és a kiskereskedelmi forgalomban való árat vagyis a közvetlenül a fogyasztó részére való eladási árát kilogrammonként a következőkben állapítom meg:

Viszonteláru-
sító részére Fogyasztó ré-
szére

- | | | |
|--|-----------|-----------|
| 1) Mindennemű nyers disznózsír és nyers szalonnáért bõrrel kisült állapotban hãj és friss nyersbõrõs szalonna, sõzött, vagy sõzátlan állapotban, továbbã sõzátlan bõrõs fãbla, vagy oldal szalonna akár forrãzott akár põrkõlt sertésbõl származik (hãj csak a viszontelárnaitõ részére) | 9 K 70 f | 10 K 60 f |
| 2) Lebõrõzõtt vastag szalonna és hãj (hãj csak a fogyasztó részére) | 10 K 10 f | 11 K — f |
| 3) Olvasztott disznózsír | 11 K — f | 12 K 40 f |
| 4) Mindennemű friss sertés-husért, ideértve a lehazott szalonna nélküli fél sertést nagyban vételnél | 8 K 50 f | — K — f |
| 5) A leölt szalonnás sertéseknek egészben, vagy fél darabokban való adásvételénél | 9 K 20 f | 11 K 20 f |
| 6) Füstölt põrõlt vagy paprikás kenyér lonna | 11 K — f | 12 K — f |
| 7) Bãrmiféle néven nevezendõ csemege szalonna | 11 K 60 f | 12 K — f |
| 8) I. rendű hus (karaj, comb, lapocka, tarj) | — K — f | 14 K — f |
| 9) II. rendű hus (oldal nyel) | — K — f | 10 K — f |
| 10) III. rendű hus (kocsonyahus, máj, tüdõ, vesevelõ és csülök) | — K — f | 8 K — f |
| 11) Tepertõ | — K — f | 8 K — f |
| 12) Friss kolbász | 14 K — f | 16 K 80 f |
| 13) Füstõlt kolbász | 18 K — f | 18 K 40 f |
| 14) Füstõlt karaj, comb, lapocka és tarja nyersen | 15 K 60 f | 16 K — f |
| 15) Ugyanezek fõzve | 18 K — f | 18 K 40 f |
| 16) Füstõlt oldalas nyersen | 11 K 50 f | 12 K — f |
| 17) Ugyanezek fõzve | 13 K 30 f | 14 K — f |
| 18) Füstõlt nyelv és csülök nyersen | 9 K 60 f | 10 K — f |
| 19) Ugyanezek fõzve | 11 K 10 f | 11 K 80 f |
| 20) Disznósajt | 9 K — f | 10 K — f |
| 21) Virsli, vastag virsli (szafaládé és párisi) | 14 K — f | 16 K 80 f |

Aki ezen vég határozatomban foglalt rendelkezéseket megszegi, az amennyiben súlyosabb büntetõ rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el s a 4465 M. E. számú rendelet 10. §-a szerint büntetettik.

E vég határozatom a helyi lapokban közzétendõ, végrehajtásával a rendõrfõkapitányt megbízom.

Székesfehérvár, 1918. évi május 18.

Dr. Saára Gyula
polgármester.